
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 3 novembre 2025, alle ore 09:22 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione - Seduta del 3-11-2025 - ore 9:00" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed Istituzionali
-Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:22, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 09:23, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 09:23, si unisce alla seduta Consigliere Michele ACCARDI delegato da Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno a tutti, questa è la prima commissione affari generali e istituzionali per problemi tecnici che purtroppo siamo
abituati all'apertura del primo orario delle commissioni.

Noi già eravamo presenti alle 9.10, la registrazione sta partendo alle 9.24.

Segretaria, se può chiamare i presenti, grazie."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno Presidente, buongiorno Consiglieri.

Oggi 3 novembre alle ore 9 è convocata nella sede istituzionale di Palazzo Setteaprire la prima commissione consigliare affari
generali.

Procedo con l'appello per la verifica del numero legale.
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Giacalone assente, Martinico presente, Cavasino assente, Coppola presente, Fernandez presente, Genna presente, Accardi è
presente delegato dal consigliere Gerardi, Carnese presente, Milazzo e Leonora assente, Rodriguez presente, Titone presente.

Risultano presenti 8 consiglieri quindi il numero legale è presente per cui la Commissione, come diceva la consigliera, apre
alle ore 9 e 10.

Siamo in presenza del numero legale.

Prego Presidente."

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Grazie segretaria.

Letto l'ultimo verbale perché venerdì scorso non c'è stato il numero legale quindi non si è tenuta la commissione, siamo rimasti
leggendo anche il verbale e dobbiamo iniziare proprio l'articolo 8 recesso come da verbale.

Spengo l'argomento, grazie segretaria.

Stiamo trattando per oggetto approvazione del nuovo regolamento del servizio idrico integrato e del regolamento comunale per
la fornitura sostitutiva di acqua potabile a mezzo autobotte.

Quindi inizio la lettura dall'articolo 8 recesso.

Spengo il microfono perché già è agli atti il regolamento.

Grazie."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Allora, stiamo leggendo l'articolo 10, fatture dei consumi.

Su questo punto, sull'inizio del primo capoverso, la consigliera Genna vorrebbe intervenire.

Segretaria."

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"Colleghi, intervengo perché molto spesso capitano delle incongruenze tra l'intestatario della fatturazione e il reale
proprietario dell'immobile o il reale affettuario nel caso dell'Istituto Autonomo Case Popolari.

perché iniziano con un nominativo e rimane quello e quindi molto spesso si verificano che utenti che non abitano più in quella
residenza o non sono più proprietari di quella residenza hanno delle fatturazioni non evase, non saldate, perché comunque non
più proprietari.

Colgo l'occasione, visto che stiamo trattando il punto, per valutare com'è meglio inserire una nota in questo articolo per far sì
che venga di volta in volta rilevato il proprietario dell'immobile e a debitare il costo della spesa reale al proprietario.

Nel caso di affettuario purtroppo paga sempre il proprietario ma metterlo a conoscenza degli obblighi nei confronti dell'ente
gestore."

Alle ore 09:37, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, si prende atto che alle 9.37 raggiunge la Commissione la consigliera Eleonora Milazzo."

Alle ore 10:05, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, prendiamo atto che alle ore 10.05 lascia la Commissione"
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Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"la consigliera Rosanna Genna.

Abbiamo terminato la prima parte della lettura.

Venerdì inizieremo con il titolo 4, pagamenti e sanzioni.

Si riparte dall'articolo 14, pagamento della bolletta.

Ringrazio i presenti e dichiaro chiusa la Commissione.

Alle 10.16 dichiaro chiusa la Commissione.

Grazie e arrivederci."

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Alle ore 10:16, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

La seduta termina alle 10:16.

Pag.3/3


